


SALUD MENTAL 
EN PANDEMIA

EFECTOS NEGATIVOS DEL CONFINAMIENTO

Angustia profunda
Temor a la enfermedad
Sobrecarga laboral
Crisis económica
Alteración de ciclos biológicos

EFECTOS POSITIVOS DEL CONFINAMIENTO

Reflexiones profundas
Conexión consigo mismo
Conexión con el entorno inmediato
Autobservación
Repensar la vida
Descubrir fortalezas personales

Las relaciones sociales y la 
comunidad son básicas para 
restaurar la sensación de 
bienestar.

Programa de Promoción de 
la Salud Mental - Madrid + 
Salud

“En el confinamiento 
estamos en un estado de 
relativa privación sensorial”.

Juan Pablo Jiménez, 
psiquiatra y director del 
Instituto Milenio para la 
Investigación en Depresión 
y Personalidad (MIDAP)

“No se trata solo de una 
pandemia sanitaria, sino 
también de una crisis laboral, 
afectiva, económica y 
también social”.

Diana Aurenque, filósofa de la 
Universidad de Santiago de 
Chile y experta en ética médica
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SALUD MENTAL 
EN PANDEMIA

de los chilenos
manifiesta que 
su salud
mental se ha 
visto agravada
por la pandemia 
estos últimos 
15 meses.

Ipsos Julio 2021

86% de los que están 
vacunados se 
sienten 
protegidos o muy 
protegidos frente 
al contagio de 
Covid-19

Ipsos Mayo 2021

Sentimiento ante 
un posible retorno 
a las actividades:

58% incertidumbre
57% esperanza
40% alegría
19% miedo
13% urgencia

Ipsos Julio 2021

Medidas de 
autocuidado:

94% uso de mascarilla 
en espacios públicos
85% lavado de manos
85% aplicar alcohol gel 
o alcohol
72% uso de mascarilla 
en espacios cerrados

Ipsos Abril 2021

56%
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RECONEXIÓN
EN PANDEMIA
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PROCURAR CONTACTOS
Y BÚSQUEDA DE COMUNIDAD

Ser vistos por otros es una espacio de 
energización y creación de vínculos, aún 
cuando sean extraños.

NOS REUNIREMOS DE NUEVO
TOMANDO LOS RESGUARDOS

Volveremos a realizar actividades de 
esparcimiento, pero debemos saber que 
necesitamos reentrenar los hábitos.

ACOGER LA TECNOLOGÍA Y NO 
RETROCEDER

Las herramientas virtuales comienzan a ser 
la primera opción. La tecnología abrió un 
mundo de posibilidades.

EL CONSUMIDOR BUSCA EL COMPROMISO

Valoración a empresas que tengan un impacto 
diferente en el entorno. Se prioriza lo humano y la 
comunidad, pero también las experiencias que 
faciliten la vida, las familiares y las de calidad.
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LOS CONSUMIDORES 
CHILENOS IDENTIFICAN 
INICIATIVAS QUE SON 
CLAVE PARA SENTIRSE 
MÁS SEGUROS EN 
LUGARES PÚBLICOS
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84% 93% 91%
Del público dispuesto a 

volver a un show 
en pandemia

Aprueba ingreso sólo para 
vacunados

Está dispuesto a hacerse 
un test rápido para ingresar 

a uno de estos eventos



ENTRETENIMIENTO
Y BIENESTAR
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LA MÚSICA TIENE 
PODER CURATIVO#1 #2 #3 #4

Tiene efectos sobre el 
ánimo, la ansiedad, las 
fobias, el miedo, la 
recuperación física y el 
apoyo a tratamientos 
médicos.

VER MÚSICA EN 
VIVO AYUDA A LA 
LONGEVIDAD

Reconectamos con las 
personas, las emociones 
y los momentos.
Disfrutar de un concierto 
una vez cada dos 
semanas o más 
favorecen la elevación de 
los niveles de felicidad, 
que podrían llevar a una 
persona a vivir hasta 
nueve años más.

BENEFICIOS DE 
LOS VIDEOJUEGOS

-Mejoran la capacidad 
lectora y atención visual.
-Ayudan a reducir la 
sensación de dolor.
-Son una herramienta 
para la fisioterapia.
-Mejoran la capacidad 
para atención y decisión.
-Los videojuegos en 
línea, permiten mejorar 
las habilidades sociales.

BIENESTAR 
DIGITAL

Relacionarse con la 
tecnología y usarla para 
mejorar.
Durante el 2020 en 
Chile, y según datos de 
la Subtel, entre marzo y 
julio la navegación web 
se incrementó en un 
93% en la red fija y un 
4,9% en los dispositivos 
móviles.
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EN EL ENTRETENIMIENTO, RECONECTAMOS CON LOS 
DEMÁS Y VOLVEMOS A SER PARTE DE LA TRIBU

+21% DE BIENESTAR
+25% DE AUTOESTIMA
+75% DE ESTIMULACIÓN MENTAL

ESCUCHAR MÚSICA EN VIVO

45% SERIES DE TV
31% ENCUENTROS DEPORTIVOS
30% TUTORIALES Y VIDEOS PASO A PASO
29% GAMING O COMPETICIONES ESPORTS
28% VIDEOS DE AMIGOS O FAMILIA
27% NOTICIAS

FORMATO DE VIDEO QUE 
PREFIERE LA AUDIENCIA



LA AUDIENCIA
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Los consumidores dicen 
estar abiertos a la 
publicidad online, un 44% 
probó una marca nueva 
despues de ver un ad. Sin 
embargo es clave el foco, 
los consumidores jóvenes 
prefieren ads en redes 
sociales, pero las personas 
sobre 45 años prefieren 
en TV.

El contenido diario en el 
mundo desde que 
comenzó la pandemia 
subió al doble del 
promedio, de 3.17 hrs a 
casi 7 hrs.

La participación en 
videojuegos es la más alta 
de todos los tiempos. De 
acuerdo a Nielsen, se 
indica que las personas 
que juegan videojuegos 
hoy, debido a la pandemia, 
ha ido en incremento 
semana tras semana desde 
marzo de 2020. En US 46%, 
Francia 41%, UK 28% y 
Alemania 23%.
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La publicidad contextualizada tiene mucho más oportunidad 
de comprometer exitosamente a los consumidores. Las marcas 
de Comidas y Bebidas ven un aumento del 68% de 
consumidores que fueron atraídos por publicidad en esta 
categoría cuando sus ads aparecieron en conjunto con 
contenido relacionado.

Youtube ha tenido un crecimiento del interés de su audiencia, 
con un 43% de usuarios gastando más tiempo en la 
plataforma. Mientras tanto, TikTok ha visto su crecimiento más 
alto entre el público de 18 y 24 años.

Ver/escuchar deportes en directo

Compras al por menor

Asistir a eventos en vivo

Comer en restaurantes

Socializar en bares

Asistir al colegio

Trabajar en una oficina

Asistir a servicios religiosos

Viajar

Ir al gimnasio

0 10 20 30 % 40 50 60

LA VIDA PERDIDA ANTES DE COVID
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FUERA DE LA ALTA 
DIRECCIÓN DE UNA 
ORGANIZACIÓN, LA 
CONFIANZA DEPENDE DE 
LO QUE LOS CLIENTES (Y 
LOS EMPLEADOS) 
VALORAN MÁS. 

#1

Pero aunque el significado 
de confianza varía según la 
audiencia, una cosa es 
universalmente constante: 
cuando la entrega no 
cumple con las 
expectativas, la confianza 
se rompe.

CUANDO UNA MARCA 
CONECTA EN UN NIVEL 
EMPÁTICO

#2
la gente es más abierta a 
confiar, y a creer que sus 
necesidades serán 
verdaderamente 
atendidas.

A MEDIDA QUE LA 
GENTE CONECTA#3
con actividades más 
profundas, estas las 
hacen participar de 
manera más frecuente.

#4 LAS PERSONAS SE 
MOTIVAN A 
PARTICIPAR SI ESTE 
ESFUERZO AYUDA A 
OTROS. 
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COMO CAMBIA LA PARTICIPACIÓN CON LA EDAD

PARTICIPACIÓN POR EDAD EN TODO EL ESPECTROPARTICIPACIÓN GLOBAL POR EDAD

37%
37%

33%

30%

18%

20%
19%

7%

8%
20%

28%

33%

25%

22%

12%

Participó en conversaciones en línea (social media, plataformas de marca, sitios de comunidad)

Escribió comentarios en línea (sitios de e-commerce, plataformas de comentarios)

Ha contribuido directamente al diseño de un producto o servicio (co-creación, contenidos para Ideas/diseños)

Desarrolló y posteó contenido acerca de una Marca (contenido visual, blogging)

Asesoró en línea a otras personas sobre productos o servicios específicos (tutoriales en video, 
proporcionar experiencia en “cómo hacerlo)Edades 18 - 25

73%

Edades 26 - 45

64%

Edades 46+

42%
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LAS ORGANIZACIONES PUEDEN AYUDAR MEJOR A LAS 
PERSONAS CREANDO EXPERIENCIAS INNOVADORAS A TRAVÉS 
DE ASOCIACIONES ENTRE INDUSTRIAS.

DESAFÍO
DE LAS MARCAS

Cuando las marcas 
demuestran 
humanidad: 
- Los clientes tienen 1,6 
veces más 
probabilidades de 
comprar a la marca que 
a los competidores.

FACT #1
Cuando las marcas 
demuestran 
transparencia en sus 
intenciones: 
- Los clientes tienen 2,8 
veces más 
probabilidades de seguir 
comprando en la marca. 

FACT #2
Cuando las personas 
creen que una marca 
posee la capacidad de 
cumplir sus promesas: 
- Los clientes tienen 2,4 
veces más 
probabilidades de ser 
compradores habituales. 

FACT #3
Cuando las marcas son 
habitualmente 
confiables: 
- Los clientes tienen 2 
veces más 
probabilidades de 
recomendar la marca a 
un amigo.

FACT #4
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DESAFÍO
DE LAS MARCAS

Salud

Medios & Publishing

Comida

Automotriz

Entretenimiento

Financiero

Cosmética

Telecomunicaciones

Canales de distribución

Instituciones

10%

8%

8%

8%

7%

6%

5%

5%

5%

4%

TOP 10 CATEGORÍAS EN LAS QUE SE INVIRTIERON 
DÓLARES DE PUBLICIDAD EN EL TRIMESTRE DE 2020
EN 21 MERCADOS

LAS EMPRESAS DEBEN ADAPTARSE AL 
ENTORNO ACTUAL
En respuesta a la declaración: Las empresas deben continuar 
desarrollando su negocio de la manera habitual

37% 30% 25% 9%

Muy en desacuerdo Algo en desacuerdo Algo de acuerdo Muy de acuerdo
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LA CALLE DE DOBLE SENTIDO

La participación del cliente representa las formas pasivas 
y activas en las que las personas interactúan para influir en 
las marcas. 

La participación pasiva puede incluir actividades de bajo 
contacto y bajo esfuerzo en las que las personas brindan 
comentarios (p. Ej., Redactan reseñas) o discuten 
una marca. 

La participación activa representa las formas más decididas 
e involucradas en que las personas interactúan con las 
marcas (p. Ej., Creación conjunta y desarrollo de 
contenido original).

LAS MARCAS FACILITANDO
LA RECONEXIÓN

LA EDAD ESTÁ ALTAMENTE CORRELACIONADA 
CON LA PASIÓN Y EL COMPROMISO. ES DECIR, 
CUANTO MAYOR ES EL INDIVIDUO, MAYOR ES 

EL PAPEL QUE JUEGA LA PASIÓN EN LA 
PARTICIPACIÓN

CREAR UNA RELACIÓN MÁS PROFUNDA CON 
EL CLIENTE: LA PARTICIPACIÓN ES ÚNICA EN 

SU CAPACIDAD PARA FOMENTAR DE MANERA 
INTERACTIVA LA LEALTAD A LA MARCA 

Y SU DEFENSA
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LAS MARCAS FACILITANDO
LA RECONEXIÓN
LA FRECUENCIA DE PARTICIPACIÓN EN LAS ACTIVIDADES DE MAYOR
COMPROMISO ES MAYOR QUE EN LAS DE MENOR NIVEL

28%
31%

33% 35% 37%

Participar en 
conversaciones 

en línea

Proporcionar información 
directa en el diseño

Escribir comentarios
en línea

Desarrollar y
postear contenido

Asesorar en
línea
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NOSOTROS ESTAMOS LISTOS
PARA FACILITAR LA RECONEXIÓN

TODAS NUESTRAS ÁREAS DE GESTIÓN TIENEN LISTOS LOS PROTOCOLOS DE BIOSEGURIDAD, 
TANTO PARA LOS ASISTENTES COMO PARA LOS EQUIPOS DE PRODUCCIÓN.

- Pase de movilidad
- Tickets y/o listado de trazabilidad
- Pago cashless 
- Uso obligatorio de mascarilla
- Distanciamiento social
- Recorridos unidireccionales
- Equipo de apoyo & acompañamiento a 
asistentes
- Disposición de alcohol gel 
- Señalética
- Manipulación segura de alimentos y bebidas

ILLAPU 25 sept.  Movistar Arena

É X I T O  D E  V E N T A
SEGUNDA FECHA PARA EL 26 DE SEPT.

BEYOND VAN GOGH oct. Movistar Arena

CORPORATIVOS 

TEMÁTICOS 

FIN DE AÑO 



DISEÑAMOS E IMPLEMENTAMOS EXPERIENCIAS DE 
ENTRETENIMIENTO CON UNA MIRADA 360°

SI QUIERES QUE TU MARCA SEA PARTE DE LA RECONEXIÓN 
A TRAVÉS DEL ENTRETENIMIENTO, 

CONVERSEMOS

ESTAMOS LISTOS, CON PROYECTOS EN MARCHA 
E IDEAS EN PROCESO DE DESARROLLO
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Reporte apoyado por CRT+IC

 w w w . c r t i c . c l

Contacto: comercial@belivegroup.cl

-
1

9



REFERENCIAS
Salud mental en tiempos de pandemia: la fragilidad humana que ha develado 
este nuevo escenario de confinamiento
https://bit.ly/37VbeiU

El impacto emocional de la pandemia
https://bit.ly/3BloeL1

Tracking Covid 19 en Chile (11 y 12)
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-06/Informe%20Ipsos
%20-%20Tracking%20Ipsos%20%2312.pdf

El lado opuesto de la languidez es el florecimiento. Así es como se logra
https://www.nytimes.com/es/2021/05/06/espanol/languidez-florecer-pandemia.html

Lecciones que la pandemia nos ha enseñado
https://www.aarp.org/espanol/salud/enfermedades-y-tratamientos/info-2021/lecciones
-de-la-pandemia-de-covid.html

Lo que en Starbucks han aprendido de la pandemia y lo que creen que pasará 
en el futuro inmediato
https://www.puromarketing.com/14/35039/starbucks-han-aprendido-pandemia-cree-
pasara.html

El nuevo consumidor en el contexto del Covid-19
https://www.iab.cl/wp-content/uploads/2020/09/Consumer-Pulse-Check-Chile_v8-co
mprimido.pdf

El poder curativo de la música
https://www.nytimes.com/es/2021/04/16/espanol/musicoterapia.html

Seeing Live Music May Help You Live Longer
https://www.aarp.org/health/healthy-living/info-2018/live-music-longevity-happiness-f
d/?.html?intcmp=AE-HLTH-TOENG-TOGL

Beneficios que pueden aportarte los videojuegos
https://www.ifema.es/noticias/videojuegos/beneficios-videojuegos

Estadísticas del Live Video Streaming
https://www.iab.cl/iab-estudio/estadisticas-de-live-video-streaming-tendencia-mundial/

Conciertos en Chile: 84% del público dispuesto a volver a un show en 
pandemia y 93% aprueba ingreso sólo para vacunados
https://bit.ly/2W5BPr2

Estudio asegura que el reggaetón produce mayor actividad cerebral que la 
música clásica y el folclore
https://bit.ly/3z1v8nZ

Nuevos estudios encuentran vinculación entre participación regular de 
conciertos y longevidad
https://bit.ly/3yZEpNF

El Rol de la música en el día a día
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC8129180/

Consumo global de contenido online
https://www.warc.com/newsandopinion/news/global-online-con-
tent-consumption-doubles-in-wake-of-covid/44130

Midiendo el impacto del consumo de medios
https://www.nielsen.com/us/en/insights/article/2020/co-
vid-19-tracking-the-impact-on-media-consumption/

Deloitte insight: Tendencias globales 2021
https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/br/Documents/s-
trategy/Deloitte-Global-Marketing-Trends-2021.pdf
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